

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A LIMITED TRADING CORPORATION, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАїнські РОБІТНИчі ВІСТІ

Газета для робочого класу - виходить три рази на тиждень! у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, зареєстроване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

НОВИЙ РІК ЗЛИДНІВ І ВПЕРТИХ КЛАСОВИХ БОЇВ

Капіталістична криза приносить посилене безробіття, злидні, війну і терор. Соціалізм, який буйно розквітає на землях СРСР, показує трудящим цілого світу шлях виходу з кризи.

1931 — РІК ЗАГОСТРЕННЯ КРИЗИ КАПІТАЛІЗМУ.

Рік тому назад, коли ми стояли на порозі 1931, криза в цілому світі, в тому числі й в Канаді, набрала вже величезних розмірів. Та буржуазія "вчені" і писакі були певні, що вона "вже дійшла до дна" і 1931 побачить поворот до "проспериті". Молодий консервативний уряд Бенета заперечував, що він цілком "заликвідує" безробіття та кричав про "невеличезну працю" в Радянському Союзі. Реформісти доказували, що криза є неормальне, тимчасове явище, призведене якось зовнішніми і неприсудними капіталістичній господарській причинами. Всі служакі капіталу висказували свою повну віру в капіталістичну систему та її спроможність вийти з кризи.

Одиноке лише класово-свідоме робітництво, під керівництвом комуністичної партії, притримувалося становища, що сучасна господарська криза є наслідком цілого розвитку капіталістичної системи, що відбувається вона в період загинання капіталізму і що 1931 рік побачить дальше поглиблення кризи та величезний зріст злиднів серед трудящих мас.

ЩО ПРИНІС МИНУЛИЙ РІК ТРУДЯЩИМ КАНАДИ.

Рік тому назад число безробітних досягло 400 тисяч; зараз нараховується до 700 тисяч безробітних в Канаді. Більшість решти робітничої класи працює лише частину тижня під знаменитою "стегер" системою, т.б. е, розподілом тижарів безробіття поміж тією частиною робітничої класи, що ще залишилася при праці.

Бенет, який так багато репетував про "невеличезну працю" вільної робітничої класи СРСР, запровадив для безробітних невеличкі кемпи, описувати яких непотрібно поскільки вони вже були описувані в дописах на сторіках нашого часопису.

Щодо працюючих робітників, незважаючи на те, що через часткову працю заробітні платня й так багато понизилась, в 1931 році в кожній індустрії пройшла теж і пряма злижка платні. Для цього теж не потрібно тут наводити цифри, поскільки не тільки про це повідомлялось, часто в нашій пресі, але кожний читач-робітник може перевірити на своєму власному досвіді.

Таку саму долю принесла капіталістична система й бідняцьким фермерським масам в 1931 році. Десятки тисяч фермерів знаходяться на "реаліфі" (мука і смердячий сирун в багатьох місцевостях), хоч вони мали урожай. Закрито десятки шкіл у фермерських районах.

А щоби не допустити до ніякого опору проти голодування, щоби не допустити до протесту проти злиднів, уряд перейшов до політики жорстокого переслідування робітничо-фермерського руху та встановив режим терору по всій країні, вершком чого були розстріли естетавських страйкерів та засудження провідників комуністичної партії на довгі роки в'язниці і проголошення самої партії нелегальною організацією під 98 секцією кримінального закону.

ЩО НЕСЕ ДЛЯ ТРУДЯЩИХ КАНАДИ 1932 РІК.

Знову частина буржуазних писаків взялась предсказувати хуткий кінець кризи (з такою же точністю як цілими роками предсказували упадок Радянського Союзу через місяць!). Одні базуються на тому, що "кінець мусить же колись прийти" і на цій підставі проповідують цей кінець кризи в наступному 1932 році. Другі добачували початок "повороту до проспериті" в деякому підвищенні ціни на пшеницю, хоч ціни ці були підскочили не з якихось внутрішніх причин, а в зв'язку з подіями в Манджурії, то є, через спекуляцію на війну. Треті заперечують нас, що ми вже дійшли "дна", що дальше вже нікуди кризи поглибляється і тому має бути повернення до "проспериті", хоч чому якраз теперішній рівень маємо брати за "дно" вони не можуть пояснити.

Ми можемо з цілковитою певністю заявити, що полекі в кризі в 1932 році не буде. Якщо би навіть криза зараз дійшла "дна" (хоч підстав для такого твердження ніхто не має) то вона перейшла б у стадію депресії, то є устаткування на теперішньому рівні. Післявоєнна депресія тривала цілих 5 років, а сучасна криза набагато глибока й ширша ніж та, що розвинулася зараз після війни, отже не міне так хутко.

Отже немає підстав сподіватися на зм'якшення кризи в 1932 році. Навпаки, вона ще посилиться, а тягарі для трудящих зростуть ще більше поскільки буржуазія проводить різкий наступ на робітничий клас з самого початку року, через збільшення платні тощо. 1932 рік принесе нові злидні для безробітних і працюючих робітників та бідняцьких фермерів

Зміцнити боротьбу проти 98 секції закону кампанію у січні за "Воркером" посилити

Робітництво, бідняцьке фермерство й поступові елементи Канади розгорилися — зараз під проводом Канадської Робітничої Оборонної Ліги масово боротьбу проти 98 секції карного закону.

Ціль боротьби — примусити буржуазний державний апарат Канади скасувати 98 секцію — секцію, при допомозі якої буржуазія проголосила на суді з Торонто комуністичну партію незаконною організацією, за судила 8-ох її провідників на довгі роки тюрми й намагається здавити всю боротьбу робітництва й бідняцького фермерства Канади проти визиску, гнету й виголоджування.

Проходження й архіреакційну роллю 98 секції карного закону вже писалося багато в нашій пресі й нашій організації ТУРФДІМ, його секції, РЗТ й ТОДОВІРНАЗУ вже вийшли на фронт боротьби проти неї.

Але що боротьбу треба ще більше зміцнити, треба надати їй ще більш ударно-наступного характеру. Бо саме тепер наблизиться час, коли капіталістичний, англійський суд розглядатиме справу 8-ох провідників робітничої класи Канади. Відділи ТУРФДІМ, Жінсекції, РЗТ й ТОДОВІРНАЗУ повинні взяти якнайбільш активну участь в організуванні конференції для скасування 98 секції Карного Закону, що його веде зараз КРОЛ в усіх місцевостях Канади.

В організуванні цих конференцій і в часі цієї кампанії проти 98 секції карного закону треба звернути особливу увагу на розкривання продажу, зрадницької ролі трейд-юніонів, бюрократів і соціал-фашистських лідерів, які не тільки роблять все можливе, щоби не допустити рядового членства трейд-юніонів незалежної партії праці до боротьби проти 98 секції, але, як це показує процес соціал-фашистського лідера Гінса проти І. Навізівського й ряд поступків трейд-юніонів бюрократів, вони намагаються підштовхнути буржуазію до більш рішучого живання згаданої секції, допомагають буржуазії спільно з тайною і явною поліцією атакувати революційний робітничий рух.

Соціал-фашисти й трейд-юніонні бюрократи Канади виявляють тепер своє продажне, зрадливе обличчя так відкрито як ніколи досі. І це конечно треба показати всім трудящим.

Друге. Кожному відділу наших організацій вислано резолюцію протесту проти 98 секції карного закону. Значимість цих резолюцій треба висвітлити на місцевих зборах членства, на масових мітингах і демонстраціях, ухвалити їх і за підписами голови й секретаря організації чи мітингу, заслати до прем'єра міністрів в Оттаву, а одну на адресу:

ПОКЛИК ГОЛОВНИХ ЗАРЯДІВ ДО ВСЬОГО ЧЛЕНСТВА УКРАїнських РОБ.-ФАРМ. ОРГАНІЗАЦІЙ В КАНАДІ.

Третє. Всі відділи наших організацій — повинні зміцнити організаційні підписи проти депортації чужинецьких робітників, що заучено з зампанією проти 98 секції.

Четверте. Всі відділи наших масових організацій повинні розгорнути якнайбільш ударну працю над організуванням українських відділів КРОЛ.

Наші організації афіліовані до КРОЛ. Але такий організаційний стан не відповідає вимогам теперішньої класової боротьби, коли капіталізм розгорищу скаженій терор і посилену атаку навіть на найбільш елементарні права робітничої класи.

За стану самої афіліації неможливо розгорнути такої активності в праці КРОЛ, яку можна розгорнути у відділах КРОЛ з індивідуальним членством, а теж є багато українських робітників і бідняцьких фермерів, що не є членами наших організацій, але яких можна приєднати до КРОЛ.

Деякі наші відділи вже почали цю роботу й мають дуже добрий успіх. Так, наприклад, наші організації у Вінніпегу вже організували український відділ КРОЛ, приєднали до нього поперх 300 членів і борються зате, щоби до кінця січня дійти до тисячі членів.

Цим шляхом повинні піти всі наші відділи, залишаючи одночасно бльову афіліацію до КРОЛ.

П'яте. Членство наших організацій і повзорганізувати українські відділи КРОЛ повинні активно взятися за будівництво органу КРОЛ, "Кенеді Лейбор Діфендер", що виходить раз на місяць і веде боротьбу проти всіх форм капіталістичного терору й мобілізує трудящі маси Канади в оборони їхніх прав.

Будування органу КРОЛ бу-до досі важко забдане. Отже, що велику недостатку треба усунути.

Шесте. Кожний відділ наших організацій повинен дивинути все своє членство до активної праці для збирання фондів на допомогу політвязням Західної України й Канади, що його проводить від 3 до 18 січня ТОДОВІРНАЗУ треба зробити масовою кампанією всіх трудящих Канади, а разом із тим несе й непосередню небезпеку новий війни, в якій трудящі маси мали б коштом своєї крові ритувати гниду капіталістичну систему від загибну.

ПОСИЛИТИ БОРОТЬБУ ЗА КРАЩЕ ЖИТТЯ.

Тимчасом робітники, безробітні й фермери повинні зустріти новий рік як рік розквіту якнайширшої боротьби проти наступу на їхній життєвий рівень, боротьби за краще життя. Десятки тисяч робітників (майнери, залізничники тощо) вже настановлена злижка платні. В зв'язку з дефіцитами в провінціальних бюджетах, приготується велике скорочення допомоги безробітним. Це саме відноситься і до фермерів.

Реформісти вже в великій мірі змінили свою лінію: замість безмежної віри в капіталізм, вони бують-то бачуть одинокую полекшу для трудящих в упровадженні соціалістичної системи і репетують, що робітникам нічого сподіватися під капіталізмом. Одним начеб то лівим фразьорством, вони хочуть знеохотити трудящих від боротьби за негайні потреби, за допомогу, проти злижки платні тощо.

Класова лінія диктує нам посилити боротьбу за наші щоденні потреби, виборувати кращі умови навіть за капіталізмом, заразом навчати й організувати широкі маси трудящих для боротьби за одинокий дійсний вихід з кризи — шляхом СРСР, шляхом будівництва соціалізму.

Зробім 1932 рік — роком впертих класових боїв!

ЦВК ТУРФДІМ, ЦК ЖІНСЕКЦІЇ, ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РЗТ; ГОЛОВНА КЕРРАДА ТОДОВІРНАЗУ.

АЛБЕРТІЙСЬКІ МАЙНЕРИ ДАЛИ ВІДПОВІДЬ РОЗКОЛЬНИЦЬКИМ ЕЛЕМЕНТАМ

КЕЛГАРІ, Алта. — Розкольників розкольників елемент з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка одержав від майнерів Алберти рішучу відповідь на свої спроби вивести розкол між членами Майн Воркерс Юнаїон оф Канада. Майнери зьюкалю Майн Воркерс Юнаїон оф Канада у Вейн, Алта., переголосували і засудили величезною більшістю спроби цих розкольників вивести між них роздор. Зьюкалю у Нордер, Алта., відкинув їх спроби розкольників по-саудили до зміцнення позиції Майн Воркерс Юнаїон оф Канада через тісне сплітання майнерських рядів проти всяких штурчок майновласників та лейбористських підлизників з Юнаїтед Майн Воркерс оф Америка, в роді різних Ливетсів та Морисонів. Такої самої поразки дізнали ці розладовщики об'єднаного фронту майнерів у Бінфейті. Так відповідають бо-юю робітників на зрадницьку тактику карієристів з босівських юній.

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ. В ТЮРМИ ПІЛСУДСЬКОГО НАТУЮТЬ ТЕЖ 11-ЛІТНІХ ДІТЕЙ

З листа в'язнів в тюрмі у Станіславові.

Дня 21 листопада з невідомих причин поліція арештувала трьох німців підписаних безробітних і під примусом захопленої поліції нас фотографувати. Це її не вдалося, дарма що командант Штефель приказав нас привязати до дерева в саді. По "нацифікації" відвезли нас поліцією до Станіславова — на комісаріат при вулиці Матейка. Тут вдалося хмарі поліційних агентів при допомозі сил і багнетів — кожного зокрема — відфотографувати і зняти відбитки з пальців і т.п. та етапом відвезли нас на комісаріат при вул. Каміньського. Тут по "нацифікації" замкнуло нас до п'ятої казні, де навутина й різне хробачтво

Завісає від 17 років, як твердили місцеві в'язні. Казня 2 метри шйрока і 3 довга, в якій було нас 6. Сюди над ранком впушено до нас "трізного" бандита, який мав несповна 11 років диття. Дитина-сирота скинула із себе подерте лахміття і ми побачили знаки від побоев; побив хлопця агент-поліції Якуб Нусбаум за те, що будим до сирота вкрав 9 злотих. В казнях не падиць, і "ощад-ностей" зглядів. По двох днях "нацифікації" відвезено нас з поворотом до Калуша, де зі стайні пушено нас на волю. За що ми потерпіли, не знаємо. Так виглядає диктатура на практиці. Слідують три підписи.

ЖАДНОГО ДНЯ БЕЗ СУДОВИХ ПРОЦЕСІВ.

2-го грудня почався політичний процес проти Андрія Дончевського і 5 українців Стрийчини. 10 грудня розпочали слухати справу Василя Витвицького та ін. Всі обвинувачені — українці. Їм закидається "державну зраду".

НОВІ І НОВІ АРЕШТИ.

Тарнопільська поліція заарештувала двоє молодих селян С. Шурана та О. Гуру. Заарештованих вивувають у підпалі стирти пшениці, що належала поміщикові Бончковському.

Нібито через належність до Комуністичної Партії Західної України заарештовано двоє осіб, у Львові та двоє у Бориславі.

ПРОДАЮТЬ НІ ЗА ЩО СЕЛІАНСЬКЕ МАЙНО.

У Рогозні, Обороничького повіту розпродавали з торгів за борги майно одного селянина. Коня продали за 10 злотих. Навіть польська газета "Відомості" з цього приводу зазначає, що "деревні коники на забаву дітям дорожчі".

РОЗБАЗАРЮЮТЬ ЗАХІДНО-УКРАїнські НАФТОВІ БАГАТСТВА.

Швайцарське нафтове товариство "Терма" звернулося до муніципалітету міста Модрич (Дрогобицького пов.) з пропозицією віддати йому на експлуатацію належну муніципалітетові дуже багату нафтову землю. Муніципальна рада пропозицію прийняла і віддала швайцарському капіталові концесію на нафтові багатства на 25 років.

БРАТЕРСЬКА СОЛІДАРІСТЬ З ЛОДЗИНСЬКИМИ СТРАЙКЕРАМИ.

Міжнародній червоній комітет текстильщиків звернувся до робітників усіх країн, закликаючи допомогти страйкерам — лодзінським текстильщикам. Перші відгукнулися текстильщики Лимбаху (Саксонія). Працюючи тільки діб на тиждень і голодуючи, вони, проте, переказали страйкерам 100 марок.

РЕХБЕРГ ЗНОВ ПОРУШУЄ ПИТАННЯ ПРО ЦІНУ УЧАСТІ НІМЕЦІНИНІ В АНТИРАДЯНСЬКОМУ ФРОНТІ.

Паризький "Ер Нувель" знову публікує великого листа німецького промисловця Рехберга, де він розгортає плян об'єднання підприємств важкої індустрії Франції, Німеччини, Бельгії та Луксембургу з тим, щоби згодом перетворити це економічне об'єднання у політичний і військовий союз Франції і Німеччини з притягненням до нього на певних умовах, Бельгії й інших союзників Франції.

КАПІТАЛІЗМ РОБИТЬ З ЧАСОПІСІВ КАПІТАЛІСТИЧНІ ПІДПРИЄМСТВА, ЗНАРЯДА НАЖИВІ ДЛЯ БАГАЧІ І ЗНАРЯДА ОДУРЮВАННЯ ПРАЦЮЮЧИХ.